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１．令和元年第１回郡上市議会定例会議事日程（第２日） 

元年６月17日 開議 

 

 日程１ 会議録署名議員の指名 

 日程２ 議案第14号 令和元年度郡上市一般会計補正予算（第１号）について 

 日程３ 議案第15号 令和元年度郡上市介護保険特別会計補正予算（第１号）について 

 

２．本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

 

３．出席議員は次のとおりである。（１８名） 

        １番   三 島 一 貴        ２番   森 藤 文 男 

        ３番   原   喜与美        ４番   野 田 勝 彦 

        ５番   山 川 直 保        ６番   田 中 康 久 

        ７番   森   喜 人        ８番   田 代 はつ江 

        ９番   兼 山 悌 孝       １０番   山 田 忠 平 

       １１番   古 川 文 雄       １２番   清 水 正 照 

       １３番   上 田 謙 市       １４番   武 藤 忠 樹 

       １５番   尾 村 忠 雄       １６番   渡 辺 友 三 

       １７番   清 水 敏 夫       １８番   美谷添   生 

 

４．欠席議員は次のとおりである。（なし） 

 

５．地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職氏名 

     市    長  日 置 敏 明     副  市  長  青 木   修 

     教  育  長  熊 田 一 泰     市長公室長  日 置 美 晴 

     総 務 部 長  乾   松 幸     市長公室付部長  置 田 優 一 

     健康福祉部長  和 田 美江子     農林水産部長  五味川 康 浩 

     商工観光部長  遠 藤 正 史     建 設 部 長  尾 藤 康 春 

     環境水道部長  馬 場 好 美     郡上偕楽園長  松 井 良 春 

     教 育 次 長  佃   良 之     会計管理者  臼 田 義 孝 
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                         郡上市民病院          
     消  防  長  桑 原 正 明     事 務 局 長  古 田 年 久 

     国保白鳥病院               
     事 務 局 長  川 尻 成 丈      
 

６．職務のため議場に出席した事務局職員の職氏名 

                         議会事務局       
     議会事務局長  大 坪 一 久     議会総務課  岩 田 亨 一 
                         主    任       

     議会事務局               
     議会総務課長  竹 下   光      
     補    佐               
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    ◎開議の宣告   

○議長（兼山悌孝君）  議員の皆様方には、委員会に引き続き出席いただきましてありがとうござい

ます。先ほどの予定よりは少し早いですけども、お揃いでございますので、ただいまより始めたい

と思います。 

 ただいまの出席議員は18名であります。定足数に達しておりますので、これより会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付してありますので、お願いいたします。 

（午前１１時２２分）  

──────────────────────────────────────────── 

    ◎会議録署名議員の指名   

○議長（兼山悌孝君）  日程１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第88条の規定により、会議録署名議員には13番 上田謙市君、14番 武藤忠樹君を指名

いたします。 

──────────────────────────────────────────── 

    ◎議案第14号及び議案第15号について（委員長報告・討論・採決）   

○議長（兼山悌孝君）  日程２、議案第14号 令和元年度郡上市一般会計補正予算（第１号）につい

て及び日程３、議案第15号 令和元年度郡上市介護保険特別会計補正予算（第１号）についての

２議案を一括議題といたします。 

 ただいま一括議題といたしました２議案は、予算特別委員会に審査を付託してあります。委員長

より、審査の結果についての報告を求めます。 

 予算特別委員長、16番 渡辺友三君。16番 渡辺友三君。 

○１６番（渡辺友三君）  それでは、先ほど終了、閉会いたしました予算特別委員会の御報告を申し

上げます。令和元年６月10日開会の令和元年第１回郡上市議会定例会におきまして、本委員会に審

査を付託されました令和元年度補正予算関係２議案について、本日６月17日開催の第１回予算特別

委員会において慎重に審査を行いましたので、その御報告を申し上げます。 

 なお、全議員参加の委員会でございますので、詳細な報告は省略し、結果のみ報告をいたします。 

 議案第14号 令和元年度郡上市一般会計補正予算（第１号）について、審査の結果、本委員会と

しては賛成多数で原案のとおり可とすることに決定をいたしました。 

 議案第15号 令和元年度郡上市介護保険特別会計補正予算（第１号）について、審査の結果、本

委員会としては全会一致で原案のとおり可とすることに決定をいたしました。 

 以上のとおり御報告いたします。令和元年６月17日、郡上市議会議長 兼山悌孝様。郡上市議会

予算特別委員会委員長 渡辺友三。 

 以上でございます。 
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○議長（兼山悌孝君）  御苦労さまでした。 

 それでは、委員長報告に対する質疑を行います。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（兼山悌孝君）  質疑なしと認め、質疑を終了し、議案ごとに討論、採決を行います。 

 議案第14号 令和元年度郡上市一般会計補正予算（第１号）について討論を行います。 

（挙手する者あり） 

○議長（兼山悌孝君）  ５番 山川直保君。 

○５番（山川直保君）  議案第14号 令和元年度郡上市一般会計補正予算（第１号）について、歳入

歳出について反対の答弁を申し上げたいと思います。 

 委員会でも申し上げましたけれども、この中における林業振興費、その中の款項目５・３・２、

有害鳥獣捕獲事業220万4,000円の補正について反対の意見を申し上げます。これは、もっと、この

事業に対する目的達成のために考えれば、もっと積極的にこの予算を組んでいただきたいという、

増額を希望する反対の討論でございます。 

 先ほど申し上げましたとおり、農林水産部長からもるる説明がありましたが、もっと説明をして

いただければ納得し得たかもしれませんけれども、私の言っておる趣旨につきましては、市単独で

ももっとかさ上げができないかというものでございます。 

 県が今、いろんな、この対策を行っており、その答えが出て、猟友会等にそうした認定制度を設

けて、そういう方々にしっかりと合格したものを出してきていただく、そういうことを検証しよう

としていることでございますけれども、私は、その林業振興費のある当初予算の鳥獣被害防止緊急

捕獲活動支援事業3,988万2,000円、これと違って、これは有限的にずっと上げっ放し、単独費で上

げるんだよというんじゃなくて、有限的に、１頭当たりの捕獲単価を、特別な補助を、この有害鳥

獣捕獲事業の予算でその特別枠が設けられないかと提案するものでございます。 

 私の思いでは、やはり、そうした、特に猟銃を持って山へ出かけて、とってまた持っていくとい

うことは、非常にこれは難儀をいたします。しかしながら、結構、家にも近い場所、まあ山からも

近い里山においての、おり等で、わな等でとられる部分につきましては、それほどの苦労をおかけ

しないかとも思います。現在、わなの免許につきましては、そういう意欲で微増をしてきておる段

階でございますので、そうした方にも力をぜひかりて、もしも認定といかなくても、そういうもの

をとられて、個体をなにしろその場所から動かさないと。その個体が歩いてどっか行ってしまわな

いよう動かさない、それをとめると。そうしたことにも、郡上市が、しっかりと、ジビエも含めた

豚コレラ対策または有害鳥獣対策、または産業振興を、しっかりと行っているという見地に立った、

そういうものを、市が政策として今回示すべきだと。近隣自治体に対する影響も、そして近隣自治

体が考えられるそうした対策、政策にも、他の自治体にもしっかりそれが伝わる、県にも伝わる。
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郡上市は、そういう対策をとって、しっかりと産業振興を行っているという、そのためにも、例え

ばの話、１頭２万円、150頭で300万円というような予算が、ここに特別枠として、有限つきの、こ

の「有限」と今申しますのは、豚コレラが終息するまでとか、もしくはもう完全に全国蔓延、もし

くは郡上、岐阜県が飛驒まで蔓延してしまって、これはもうそのワクチンの対策でも何でももうい

かないという、その判断が行われるまで、期限がつけた補助の要綱をつくられて、ぜひとも県が今

進めておられるのに同調して、またそのときに上乗せ等々するのでもなく、市が、今補正予算にお

いてするべき、そうした施策を打つべきと、こう考えております。 

 よって、議案第14号につきまして、増額を求めて、反対をいたしたいと思います。 

 以上。 

（挙手する者あり） 

○議長（兼山悌孝君）  13番 上田謙市君。 

○１３番（上田謙市君）  ただいま審議をされております議案第14号 令和元年度郡上市一般会計補

正予算（第１号）について、賛成の立場で意見を述べます。 

 山川議員が主張されますように、豚コレラ対策というのは、郡上市のみならず岐阜県においても、

あるいは日本においても、一番喫緊な重要な課題であろうということは十分認識しておりますが、

郡上市においてどうした対策をというのが論点であろうというふうに思います。 

 先ほど山川議員と五味川農林水産部長の質疑を聞く限りにおいては、部長の答弁にありましたよ

うに、岐阜県の６月議会での判断といいますか、その方針を踏まえて緊急に郡上市の対応もとって

いくんだという答弁でありました。山川議員の立場になりますと、それでは手ぬるいというような

ことかもしれませんけれども、先ほどの質疑を聞く限りにおいては、私は部長の答弁に沿った郡上

市としての方針でいいのではないかというような考えに立ちますので、この議案14号については賛

成をするものであります。 

 以上です。 

○議長（兼山悌孝君）  ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（兼山悌孝君）  以上で討論を終結し、採決を行います。 

 委員長の報告は原案を可とするものであります。委員長の報告のとおり可とすることに賛成の方

の起立を求めます。 

（賛成者起立） 

○議長（兼山悌孝君）  賛成多数と認めます。それでは、起立多数によりまして、議案第14号は原案

のとおり可とすることに決定いたしました。 

 議案第15号 令和元年度郡上市介護保険特別会計補正予算（第１号）について討論を行います。
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討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（兼山悌孝君）  討論なしと認め、採決をいたします。 

 委員長の報告は原案を可とするものであります。委員長の報告のとおり決することに御異議はあ

りませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（兼山悌孝君）  異議なしと認めます。よって、議案第15号は原案のとおり可とすることに決

定いたしました。 

──────────────────────────────────────────── 

    ◎散会の宣告   

○議長（兼山悌孝君）  以上で、本日の日程は終了いたしました。 

 本日はこれで散会いたします。御苦労さまでした。 

（午前１１時３５分）  
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  上記会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

 

 

 

            郡上市議会議長   兼 山 悌 孝 

 

 

            郡上市議会議員   上 田 謙 市 

 

 

            郡上市議会議員   武 藤 忠 樹 

 


